	Бөлім: 
	8-бөлім. Биотехнология жаңалықтары. Сахиев Жүніс «Уақыт қайтарымы»

	Педагогтің аты-жөні:
	Сагдеева Т.Ж.

	Күні:
	[bookmark: _GoBack]

	Сыныбы:9
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	«Биотехнолог маман» дегеніміз кім?

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	9.1.2.1тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын түсіну,ақпараттың шынайылығы мен нақтылығын анықтау;
9.1.5.1мәтіннің мақсатты аудиториясын,автордың негізгі ойы мен көзқарасын анықтау.

	Сабақтың мақсаты:
	 9.1.2.1тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын түсіну,ақпараттың шынайылығы мен нақтылығын анықтау;
9.1.5.1мәтіннің мақсатты аудиториясын,автордың негізгі ойы мен көзқарасын анықтау.

	Құндылықтарға баулу:
	 «Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясы бойынша «Жалпыға бірдей еңбек қоғамы» құндылығына баулу. Бұл арқылы оқушыларда шығармашылық және сын тұрғысынан ойлауы, функционалдық сауаттылығы, қарым-қатынас жасау қабілеті мен жауапкершілігі артады. Сонымен қатар өмір бойы оқуға, еңбеу етуге, Қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілікке  деген дағдысы қалыптасады.

	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.
7 мин.
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру
	Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады.

	Тиімділігі: Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл-күйін көтереді және бауырмалдығын оятады.

	Оқулық, жұмыс дәптерлері
ДК экраны

	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]

	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі 
Видеоролик көрсету 
.
	
Өз ойымен бөліседі
Қандай маман туралы көрдіңдер?
Өзің қандай маман таңдадың?



	Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  
	

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
26 мин.
[image: ]
	Сөздік жұмысы
Жеке жұмыс 
[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/uploads/user_file_5727928b647e1/img_user_file_5727928b647e1_13.jpg]
	Айтылым
Ретіндегі-в виде
Қоспа-добавка, смесь
Тығыз-плотный
Асылтұқымды-родословная
Жиынтық-обобщенный
Араластыр-смешивать
Сұраныс-спрос
Өндірістік-промышленный
-Жаңа сөздермен сөйлем құрастыру. 
	
	9-сынып оқулығы, жұмыс дәптері

Сөздіктер

	
[image: ]

	№1-тапсырма:
Топтық
Жұмыс 
Топтық жұмыс 
Мәтінді оқып 
Тапсырманы орында 



	Оқылым Жазылым
- Биотехнология түрлерін атаңыз?
-Биотехнологияның адам өміріне тигізер пайдасы 
-Денсаулық сақтау саласындағы биотехнологияның ролі қандай?

	
Дескриптор:              Жалпы - 3 балл
- түрлерін атайды.
-Сөйлем құрайды
	9-сынып оқулығы, жұмыс дәптері

	[image: ][image: ]
	№2-тапсырм
Жұптық 
жұмыс
Оқулықта берілген Аудиомәтінді тыңдайды, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.





3-тапсырма
Жұптық жұмыс
Мұғалім оқушыларды ойланып жауап беруге, баулиды.





4-тапсырма
Жеке жұмыс
Мұғалім бағыт-бағдар береді.



	Тыңдалым   Айтылым
Парталасымен жұптасып, сұхбаттасады. Мәтін бойынша жұмыс жасайды
Әлемде қанша маман бар?
Қазір қандай мамандар аз болып тұр?
Биотехнолог қай салада жұмыс істей алады?
[image: ]
 Айтылым 
Жазылым
Мамандық талдау жасөспірім шақтарға маңызды шешім 
Диалог құрастыру






Жазылым
Жақща ішіндегі қажетті сөздерді дұрыс тұлғада қойып, сөйлемдерді көшіріп жазады.

	 Жалпы – 4 балл.
-Сұраққа жауап береді
-Сұхбат құрады


 




Дескриптор:
3 балл
-Сұраұ қояды
- жауап береді






Дескриптор
3 балл
-Көшіріп жазады
[image: https://ds03.infourok.ru/uploads/ex/0608/00012aff-89326533/img14.jpg]



	9-сынып оқулығы, жұмыс дәптері






	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.
[image: ]
	« бес саусақ әдісі»  әдісі. Мұғалім оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.

Үйге тапсырм;
6 тапсырма 

	Мұғалім оқушылардың тыңдайды . 
	




image7.jpeg
©ain-0ai Garanay Gacnannare:

n -
?‘YA‘

By





image1.png
e-um




image2.png




image3.jpeg




image4.png




image5.png




image6.png
kulykkz

Bayterek#9 PB2 CC18.indd

geeuny Ruw!

Ppemitdezi, KOG, Meiz613, ACeMYKbIM,
HCULIHMBIK, GpaaCMelp:

ThIHAANIM AHTBUIBIM
1 -ranceipua. Maringi Thinga. CypaKrapra sayan 6ep.

1. Bnemze Kawwwa MaMaHasK 6p?
2. Kasip Kanpait Mamargap a3 6onsin oreip?
3. Kanpait MaMaHfiapra cypanbic Ken?
4

Coxparms.

. BUOTeXHOMOT KVt Cananapaa HyMsC icTeii anags? _

HA3BUIbIM

7 -TanceipMa. MaKan-MaTengi naitaanansin, WapTTul 63FbIHEIHKbUTS! KYpManac
ceitnem Kypa.

- Fansm 6oncan, enre Maniv GOnapC,
- Bapuua eHepai yipeH.

« Binmeremre yiiper.

« WiriTHe e eviep n@ @s,

« Kitan — Tinci wyraniv.

« BHepni kon auGonwvac.

AHTBILIM
-TanceifiMa. CypeT Goiibiiua GipHelue CypaK AaibIHAAN, KOPLLIKHeEH cyx6aT
an. T
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